
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

CONCURSO PARA EMPREGO PÚBLICO 
EDITAL N.º 008/2024 

CADERNO DE QUESTÕES 

INSTRUÇÕES 
 
1) O Caderno de Questões contém 60 (sessenta) 
questões objetivas de múltipla escolha (A, B, C, D, 
E). 
 
2) Ao receber o material, confira no Cartão-
Resposta, seu nome, número de inscrição, data de 
nascimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não 
serão aceitas reclamações posteriores. 
 
3) A prova terá duração de 04 (quatro) horas, 
incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão-
Resposta. 

 
4) O preenchimento do Cartão-Resposta será de 
inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição de qualquer Cartão-Resposta por erro 
do candidato. 
 
5) Você poderá se retirar, definitivamente, da sala 
de realização da prova após transcorrido 01 (uma) 
hora contado do seu efetivo início e poderá levar 
seu CADERNO DE QUESTÕES ao deixar em 
definitivo a sala de prova nos 60 minutos que 
antecedem o término das provas. 
 
6) Assine no local indicado no Cartão-Resposta da 
prova objetiva e no Caderno de Questões. 

 
 

N° de Inscrição: Assinatura do Candidato: __________________________________ 

CARGO: 

17 de novembro de 2024 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 3.

As         duas         charges         foram         produzidas         por         artistas         distintos         −
Helô         D´Ângelo         e         Paulo         Batista         −         e         publicadas         no         mesmo
veículo         de         comunicação,         em         momentos         também
diferentes.         Apesar         dessas         distinções,         os         dois         textos
dialogam         entre         si.

Questão 01
Marque         V,         para         as         verdadeiras,         e         F,         para         as         falsas.

Um         dos         mais         importantes         escritores         brasileiros         do         final
do         século         XIX         e         início         do         XX,         Lima         Barreto,         escreveu,         em
1904,         em         seu         diário         que         "A         capacidade         mental         do         negro
é         medida         a         priori,         a         do         branco         a         posteriori".                  Tomando         a
expressão         "capacidade         mental"         como         algo         mais         amplo
que         apenas         a         intelectualidade         e         relacionando         essa         frase
de         Lima         Barreto         com         as         charges,         é         possível         concluir         que:

(__)120         anos         após         Lima         Barreto         ter         escrito         a         frase,         o
racismo         continua         entranhado         no         Brasil         e         a         população
negra         continua         sendo         medida         pelos         estereótipos
seculares         que         foram         atribuídos         às         pessoas         negras,         não
importando         sua         história,         sua         formação,         sua         conduta,         etc.
A         cor         de         sua         pele         ainda         determina,         em         princípio,         quem
ela         é.

(__)Os         três         textos         (as         charges         e         a         frase         de         Lima         Barreto)
dialogam         entre         si,         oferecendo-nos         um         retrato         claro         do
racismo         que         atravessa         as         estruturas         brasileiras         ainda
hoje         e         colocando-nos         diante         do         fato         de         que,         mesmo         após
a         abolição         da         escravatura,         em         1888,         a         condição         da
pessoa         negra         não         mudou         muito,         exigindo         políticas
públicas         que         desconstruam         as         estruturas         racistas         que
permeiam,         por         exemplo,         a         interpretação         e         a         execução         da
legislação         brasileira.

(__)Uma         leitura         das         charges         à         luz         da         frase         de         Lima
Barreto         não         é         possível,         uma         vez         que         o         contexto         social         da
pessoa         negra,         no         início         do         século         XX,         não         é         o         mesmo         de
hoje.         Atualmente,         outras         demandas         surgem,         políticas
públicas         são         executadas         e         a         sociedade         brasileira         e         as
autoridades         têm         clareza         de         que         a         cor         da         pele         não         define
quem         a         pessoa         é.         Desse         modo,         as         charges         trazem         à
tona         apenas         a         realidade         socioeconômica         da         população
negra         atual         que,         em         sua         maioria,         vive         à         margem         das
oportunidades         e         do         acesso         a         emprego,         à         educação,         à
saúde,         à         cultura,         etc.         e,         portanto,         sem         muitas
alternativas,         envolve         com         práticas         ilícitas.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) F         −         F         −         V.

(B) V         −         F         −         F.

(C) V         −         F         −         V.

(D) V         −         V         −         F.

(E) F         −         V         −         F.
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Questão 02
A         respeito         do         tema         abordado         nas         duas         charges,         pode-se
afirmar         que:

I.Ambas         têm         como         tema         o         racismo         que         permeia         a
interpretação         da         legislação         brasileira,         especialmente
quando         o         assunto         são         as                  drogas,         comprovando         que         o
racismo         no         Brasil         é         estrutural.

II.Ambas         tratam         a         respeito         de         quem         é         traficante         e         quem
é         usuário         de         drogas         no         Brasil         a         partir         da         legislação,         e         as
autoridades         apenas         cumprem         o         que         está         previsto         na         Lei.

III.A         charge         de         Helô         D´Ângelo         aborda         como         tema         o         fato
de         que         a         questão         das         drogas         no         Brasil         não         é         tratada         a
partir         das         substâncias         em         si         e         seus         impactos         sociais,
mas         a         partir         dos         sujeitos         envolvidos,         em         que         a         cor         da
pele,         na         maioria         das         vezes,         determinará         quem         é         usuário
e         quem         é         traficante.

IV.A         charge         de         P.         Batista         segue         a         mesma         linha         temática
de         Helô         D´Ângelo,         expondo         que         a         legislação         brasileira         é
clara         e         distingue         quem         é         usuário         e         quem         é         traficante,
não         permitindo         dúvidas         ou         confusões.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) II         e         IV,         apenas.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) II,         apenas.

(E) I,         III         e         IV,         apenas.

Questão 03
Na         charge         de         P.         Batista,         o         autor         faz         um         jogo         de
linguagem         com         a         palavra         "clara",         que         ocupa         funções         e
sentidos         diferentes         nas         frases.         A         respeito         disso,         marque
a         alternativa         que         corretamente         define         os         sentidos         da
palavra         "clara"         no         texto:

(A) Em         "clara         distinção",         temos         o         sentido         de         algo         bem
delimitado,         exato,         que         não         deixa         dúvidas.         Em         "Bem
clara",         temos         a         desconstrução         do         sentido         anterior
através         da         ironia,         que         se         concretiza         em         "pele         clara",
em         que         temos         o         sentido         de         cor,         tonalidade                  branca
ou         quase         branca,         configurando-se         como         a         referência
para         se         distinguir         as         pessoas.

(B) Em         "clara         distinção",         trata-se         da         ideia         de         ilustre,
notável,         ou         seja,         a                  lei         de         drogas         é         ilustre         e         notável,
bem         elaborada,         o         que         é         confirmado         pelo         segundo
personagem         em         "Bem         clara".         Em         "pele         clara",
trata-se         do         sentido         de         cor,         de         tonalidade         da         pele.

(C) Nas         duas         primeira         ocorrências,         a         palavra         "clara"         dá         o
sentido         de         que         a         lei         de         drogas         é         transparente,         polida,
bem         elaborada.         Em         "pele         clara",         o         adjetivo         "clara"         foi
usado         para         se         opor         a         "escura",         apenas         indicando         os
dois         tons         de         pele         predominantes         no         Brasil.

(D) Em         "clara         distinção",         temos         o         sentido         de         algo         fácil         de
entender;         em         "bem         clara",         temos         o         sentido         de         algo
que         convence;         e         em         "pele                  clara",         temos         o         sentido         de
moreno,         ou         seja,         uma         pele         que         não         é         preta,         nem
branca,         mas         clara.

(E) Nas         três         ocorrências,         a         palavra         "clara"         funciona         como
adjetivo         e         seu         sentido         é         de         clareza,         de         obviedade.
Esse         sentido         se         confirma         à         medida         que         lemos         a
charge.

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 4 a 7.

Por         que         é         importante         incluir         os         direitos         humanos         no
debate         sobre         as         mudanças         climáticas         e         outros

contextos         de         emergência?

Gerar         espaços         de         participação,         diálogo         e         intercâmbio
com         a         sociedade         civil         continua         sendo         um         mecanismo

fundamental

Andressa         Caldas,         Brasil         de         Fato         |         São         Paulo         (SP)         |         21         de         outubro         de

2024

A         América         Latina         enfrenta         hoje         um         grande         desafio.         Além
de         ser         a         região         mais         desigual         do         planeta,         nos         últimos
tempos         também         temos         assistido         a         eventos         que
tensionam         os         Estados         e         suas         possibilidades         de
intervenção         e         resposta,         como         as         diferentes         crises
provocadas         por         fenômenos         até         então         desconhecidos         ou
que         já         conhecíamos,         mas         que         estão         adquirindo         novas
formas.

Basta         observar         as         recentes         inundações         no         Rio         Grande
do         Sul,         os         incêndios         florestais         na         Amazônia,         as         históricas
secas         ou         as         doenças         epidêmicas         (como         dengue,
chikungunya,         cólera         e         o         vírus         Zika)         e         pandemias         que         não
cessam,         para         perceber         essas         consequências.         Esses
eventos         aprofundam         as         desigualdades         já         existentes         e
prejudicam         certos         grupos         populacionais,         especialmente
vulneráveis,         em         detrimento         de         outros.

São         fatos         que         podemos         chamar         de         contextos         críticos         e
de         emergência,         e         que         ocorrem         em         um         mundo         cada         vez
mais         afetado         por         crises         interconectadas         que         envolvem
crises         ambientais         (que         podem         provocar         migrações
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forçadas),         insegurança         alimentar         e         pandemias         com
novas         doenças.

Embora         muitos         Estados         da         região         tenham         feito         esforços
para         mitigar         os         efeitos         das         crises,         esses         esforços         muitas
vezes         se         mostraram         fragmentários         e         insuficientes.         Da
mesma         forma,         as         coordenações         regionais         para         gerenciar
as         ameaças         e         responder         aos         contextos         críticos         e         de
emergência,         incluindo         a         pandemia         de         covid-19         e         seus
impactos         posteriores,         tiveram         algumas         limitações.

Nesse         cenário,         o         papel         da         sociedade         civil,         redes,
movimentos         e         organizações         sociais         que         atuam         em
conjunto         com         a         comunidade         tem         sido         fundamental         para
enfrentar         os         desafios         impostos         por         esses         novos         cenários
em         toda         a         região.         Além         disso,         a         necessidade         de
proteção,         assistência         humanitária         e         afirmação         dos
direitos         humanos         se         tornou         um         tema         cada         vez         mais
relevante.

É         essencial         integrar         a         perspectiva         de         direitos         humanos
no         discurso         e         nas         políticas         públicas         para         criar         soluções
justas         e         equitativas         frente         às         consequências         das
mudanças         climáticas.         A         América         Latina         tem         um         papel
estratégico         em         relação         aos         contextos         críticos         e         de
emergência.         Não         é         apenas         uma         região         de         refúgio         diante
das         guerras,         mas         também         pode         oferecer         soluções         para
problemas         globais         em         energia,         segurança         alimentar,
biodiversidade,         conhecimento         e         na         construção         de
políticas         públicas         com         enfoque         em         direitos         humanos.

A         incorporação         da         perspectiva         de         direitos         humanos         como
uma         ferramenta         indispensável         que         fornece         orientações
claras         sobre         como         pensar         as         políticas         públicas,         as
respostas         às         crises         e         os         cenários         de         recuperação         pode
colaborar         em         como         enfrentamos         esses         cenários         de         crise
e         emergência.

Valorizar         o         papel         e         protagonismo         dos         diversos
movimentos,         redes         e         organizações         sociais         que         estão         nos
territórios         e         trabalham         articulados         com         as         comunidades
afetadas         é         imprescindível         para         alcançar         uma         gestão         e
planejamento         eficazes         das         políticas         públicas.         Gerar
espaços         de         participação,         diálogo         e         intercâmbio         com         a
sociedade         civil         continua         sendo         um         mecanismo
fundamental         para         enfrentar         esses         novos         riscos         e
desafios.

(Disponível         em:

https://www.brasildefato.com.br/2024/10/21/por-que-e-importante-incluir

-os-direitos-humanos-no-debate-sobre-as-mudancas-climaticas-e-outro

s-contextos-de-emergencia.         Acesso         em         03         nov.         2024.         Adaptado.)

Questão 04
A         partir         do         texto,         é         possível         afirmar         que         em         "Embora
muitos         Estados         da         região         tenham         feito         esforços         para
mitigar         os         efeitos         das         crises",         a         expressão         destacada
refere-se         aos:

(A) Estados         da         região         Sul         do         Brasil.

(B) Estados         americanos,         desde         o         norte         até         o         sul.

(C) Estados         brasileiros         atingidos         por         desastres
climáticos,         como         Rio         Grande         do         Sul         e         Amazonas.

(D) Países         do         Cone         Sul.

(E) Países         que         compõem         a         América         Latina.

Questão 05
Leia         os         excertos         que         seguem:

I."É         essencial         integrar         a         perspectiva         de         direitos         humanos
no         discurso         e         nas         políticas         públicas         para         criar         soluções
justas         e         equitativas         frente         às         consequências         das
mudanças         climáticas."

II."A         incorporação         da         perspectiva         de         direitos         humanos
como         uma         ferramenta         indispensável         que         fornece
orientações         claras         sobre         como         pensar         as         políticas
públicas,         as         respostas         às         crises         e         os         cenários         de
recuperação         pode         colaborar         em         como         enfrentamos
esses         cenários         de         crise         e         emergência."

Marque         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas.

(__)Em         I,         no         trecho         "no         discurso         e         nas         políticas
públicas",         a         preposição         em         pode         ser         substituída         pela
preposição         a,         fazendo         as         contrações         necessárias.         Desse
modo,         teremos         uma         crase         em         "às         políticas         públicas".
Essa         substituição         não         causará         mudança         de         sentido         ao
texto.

(__)Em         I,         no         trecho         "frente         às         consequências         das
mudanças         climáticas",         a         crase         é         facultativa.

(__)Em         II,         no         trecho         "as         respostas         às         crises         e         os
cenários         de         recuperação",         a         crase         é         obrigatória         porque
temos         um         caso         de         regência         nominal.

(__)Ainda         no         mesmo         trecho,         "os         cenários"         pede         a
preposição         a,         formando         a         contração         "aos",         também
devido         à         regência         nominal         da         palavra         "respostas".

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) V         −         F         −         V         −         F.

(B) F         −         F         −         F         −         V.

(C) V         −         F         −         F         −         V.

(D) V         −         V         −         F         −         F.

(E) F         −         V         −         V         −         V.

CONTROLADOR INTERNO - 1 3



Questão 06
Leia         o         excerto:

"Não         é         apenas         uma         região         de         refúgio         diante         das         guerras,
mas         também         pode         oferecer         soluções         para         problemas
globais         em         energia,         segurança         alimentar,         biodiversidade,
conhecimento         e         na         construção         de         políticas         públicas         com
enfoque         em         direitos         humanos."

A         respeito         do         uso         da         conjunção         adversativa         mas,
pode-se         afirmar         que,         no         excerto:

I.Ela         relaciona         duas         ideias         opostas,         tratando-se         de         uma
oração         coordenada         adversativa.

II.Ela         carrega         o         sentido         enfático         da         conjunção         aditiva         e         e
exerce         a         função         de         adição         e         não         de         adversidade,         posto
que         compõe         a         série         "Não         é         apenas...         mas         também...".

III.Ela         pode         ser         facilmente         substituída         por         qualquer         outra
conjunção         adversativa         porque         todas         podem         assumir         o
valor         de         adição.

IV.Por         compor         uma         locução         conjuntiva,         o         mas         pode         ser
substituído         por         como,         sem         prejuízo         no         sentido.

É         o         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II,         III         e         IV.

(B) IV,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I,         II         e         III,         apenas.

(E) II         e         IV,         apenas.

Questão 07
Em         termos         de         gênero         textual,         o         texto         em         análise         trata-se
de         um         Artigo         de         Opinião.         A         respeito         desse         gênero
textual,         pode-se         afirmar         que:

(A) Não         pertence         apenas         ao         campo         jornalístico,         podendo
ser         escrito         por         qualquer         pessoa         que         queira         expressar
sua         opinião,         sem,         necessariamente,         desejar
convencer         o         leitor         a         respeito         de         seu         ponto         de         vista.
Com         o         advento         da         internet,         pode         ser         publicado         em
qualquer         canal         ou         rede         social.

(B) Faz         parte         do         campo         jornalístico         e         tem         por         objetivo
expor         e         defender         o         ponto         de         vista         do         autor         através         de
argumentos,         no         intuito         de         refletir         e         tentar         convencer         o
leitor         a         respeito         de         um         tema         polêmico,         atual         e         de
interesse         social.

(C) Como         o         artigo         expressa         a         opinião         do         autor         que         o
escreveu,         ela         precisa         ser         baseada         em         dados,         fontes
e         outras         informações,         independente         se         são
fidedignas,         se         apresentam         ou         não         inconsistência         ou
preconceitos         e         opressão,         afinal,         trata-se         de         um
gênero         textual         de         expressão         da         opinião         do         autor,
independente         de         qual         seja.

(D) Faz         parte         do         campo         jornalístico         e         tem         por         objetivo
expor         o         ponto         de         vista         do         jornal         ou         da         revista         a
respeito         de         um         tema         polêmico,         atual         e         de         interesse
social,         sem         preocupação         com         persuadir         o         leitor.

(E) Trata-se         de         uma         compilação         de         fatos         da         vida         social,
política         e         do         cotidiano,         em         que         o         autor         tem         como
intuito         informar         o         leitor         a         respeito         desse         fatos,
aproveitando         o         espaço         para         emitir         sua         opinião         e
defendê-la         com         solidez,         a         fim         de         convencer         o         leitor.

Questão 08
Assinale         a         alternativa         em         que         as         palavras         são
acentuadas         pela         mesma         regra         de         acentuação:

(A) papéis         −                  ninguém         −         três         −         más         −         negócios.

(B) última         −         dívida         −         trêmula         −         Amélia         −         água.

(C) perdão         −         irmão         −         açafrão         −         pinhão         −         corrimão.

(D) difíceis         −         honorário         −         consciência         −         negócios         −
perpétuo.

(E) ínterim         −         fórum         −         ípsilon         −         álbum         −         elétron.
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Questão 09
Os         excertos         que         seguem         são         trechos         do         conto         "A
carteira",         de         Machado         de         Assis.         Leia         os         trechos         e
analise-os         quanto         à         colocação         pronominal         dos         verbos
destacados:

I.De         repente,         Honório         olhou         para         o         chão         e         viu         uma
carteira.         Abaixar-se,         apanhá-la         e         guardá-la         foi         obra         de
alguns         instantes.

II.Ninguém         o         viu,         salvo         um         homem         que         estava         à         porta
de         uma         loja,         e         que,         sem         o         conhecer,         lhe         disse         rindo:

—         Olhe,         se         não         dá         por         ela;         perdia-a         de         uma         vez.

—         É         verdade,         concordou         Honório         envergonhado.

III.Nunca         demorou         tanto         a         conta,         nem         ela         cresceu         tanto,
como         agora;         e,         a         rigor,         o         credor         não         lhe         punha         a         faca
aos         peitos;         mas         disse-lhe         hoje         uma         palavra         azeda,         com
um         gesto         mau,         e         Honório         quer         pagar-lhe         hoje         mesmo.

IV.Eram         cinco         horas         da         tarde.         Tinha-se         lembrado         de         ir         a
um         agiota,         mas         voltou         sem         ousar         pedir         nada."

Estão         adequadas,         conforme         a         gramática         formal         da
Língua         Portuguesa,         as         colocações         pronominais         em:

(A) IV,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) I,         apenas.

(D) I,         II         e         III,                  apenas.

(E) II,         III         e         IV,         apenas.

Questão 10
Os         trechos         que         seguem         são         do         conto         "Restos         de
carnaval",         de         Clarice         Lispector.         Preencha         as         lacunas
com         porque,         porquê,         por         que         ou         por         quê.

"Não,         não         deste         último         carnaval.         Mas         não         sei
___________         este         me         transportou         para         a         minha         infância
e         para         as         quartas-feiras         de         cinzas         nas         ruas         mortas         onde
esvoaçavam         despojos         de         serpentina         e         confete."

"Ah,         está         se         tornando         difícil         escrever.         ________         sinto
como         ficarei         de         coração         escuro         ao         constatar         que,         mesmo
me         agregando         tão         pouco         à         alegria,         eu         era         de         tal         modo
sedenta         que         um         quase         nada         já         me         tornava         uma         menina
feliz."

"Mas         ________         exatamente         aquele         carnaval,         o         único         de
fantasia,         teve         que         ser         tão         melancólico?"

(A) por         que         −         Porquê         −         por         que.

(B) por         quê         −         Porque         −         porque.

(C) porque         −         Por         que         −         por         quê.

(D) porquê         −         Por         que         −         porquê.

(E) por         que         −         Porque         −         por         que.

Matemática

Questão 11
Carlos         investiu         R$         270.000,00         em         um         negócio.         Seu         sócio
Fabrício         investiu         R$         180.000,00         nesse         mesmo         negócio.
No         primeiro         semestre,         esse         negócio         deu         um         retorno         de
R$         39.000,00.         Os         sócios,         Carlos         e         Fabrício,         decidiram
deixar         dois         terços         do         retorno         para         reinvestir         e         dividiram         o
valor         restante         do         retorno         entre         eles,         de         modo
proporcional         ao         valor         investido         individualmente.         Pode-se
afirmar         que         o         valor         recebido         por         Fabrício         foi,         em         reais,
de:

(A) 07.800,00

(B) 15.600,00.

(C) 06.500,00.

(D) 05.200,00.

(E) 10.400,00.

Questão 12
Maria         quer         criar         uma         senha         usando         os         algarismos         de         0         a
5.         Ela         quer         que         essa         senha         tenha         3         algarismos         não
repetidos,         que         inicie         com         o         algarismo         1         na         casa         das
centenas,         e         que         seja         um         número         ímpar.         A         quantidade         de
senhas         diferentes         que         ela         pode         formar         é:

(A) 12.

(B) 18.

(C) 09.

(D) 27.

(E) 06.

Questão 13
Helena         comprou         um         apartamento         na         planta,         pelo         valor
de         R$         182.000,00.         Esse         valor         teve         uma         atualização         de
6%         ao         ano,         em         regime         de         juros         compostos,         desde         a         data
da         compra         até         a         data         da         entrega         do         apartamento.         Desde
a         data         da         compra         até         a         entrega,         passaram-se         4         anos.         Na
data         da         entrega,         Helena         pagou         um         valor         de         R$
80.000,00         e         o         saldo         restante,         ela         financiou         com         seu
banco.         Pode-se         afirmar         que         o         valor         que         Helena         financiou
foi,         em         reais,         de         aproximadamente:

(A) 128.772,60.

(B) 149.770,80.

(C) 145.680,00.

(D) 126.480,00.

(E) 136.582,30.

Questão 14
Carlos         pagou         um         imposto         de         12%         sobre         o         preço         de         uma
mercadoria.         O         valor         total         pago         por         Carlos         (preço         +
imposto)         foi         de         R$         140,56.         Pode-se         afirmar         que         o         valor
do         imposto         pago         por         Carlos         foi,         em         reais,         de:
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(A) 15,06.

(B) 16,86.

(C) 17,04.

(D) 15,23.

(E) 15,93.

Questão 15
Ricardo         lançou         um         dado,         não         viciado,         com         os         números
de         1         a         6         em         cada         face.         A         probabilidade,         em         %,         de         ele
obter         um         número         múltiplo         de         3         virado         para         cima         é         de,
aproximadamente:

(A) 50.

(B) 76.

(C) 35.

(D) 40.

(E) 33.

Questão 16
Ao         comprar         uma         determinada         marca         de         café,         Letícia         se
deparou         com         3         opções:

�embalagem         de         130         g         −         preço         de         R$         24,70

�embalagem         de         80         g         −         preço         de         R$         19,20

�embalagem         de         40         g         −         preço         de         R$         6,80

Letícia         fez         as         contas         do         valor         por         grama         do         produto         para
cada         tipo         de         embalagem         ofertada         e         decidiu         comprar         a
embalagem         de         _____         gramas,         pois         o         preço         por         grama
(R$/grama)         era         R$         _____         menor         que         a         embalagem         que
custava         mais         caro,         que         era         a         de         _____         gramas.

A         alternativa         que         preenche         correta         e         respectivamente         as
lacunas         é:

(A) 130         −         0,02         −         40.

(B) 130         −         0,07         −         40.

(C) 40         −         0,02         −         80.

(D) 130         −         0,05         −         80.

(E) 40         −         0,07         −         80.

Questão 17
Uma         obra         para         pavimentação         de         10         km         estava         prevista
para         ser         realizada         em         10         dias,         com         4         máquinas
trabalhando         5         horas         por         dia.         Durante         os         primeiros         4         dias,
o         serviço         foi         realizado         normalmente.         Porém,         no         5º         dia,
começou         a         chover,         o         que         impediu         a         realização         do
serviço.         A         chuva         cessou         e         os         serviços         puderem         ser
retomados         apenas         no         7º         dia.         Nesse         momento,         uma         das
máquinas         quebrou         e         não         pode         ser         substituída.
Considerando         todas         as         máquinas         com         igual         capacidade
produtiva,         pode-se         afirmar         que,         para         finalizar         o         serviço
no         prazo         inicial,         a         quantidade         de         horas         por         dia         que
devem         ser         trabalhadas         nos         dias         restantes         deverá         ser         de:

(A) 09         horas.

(B) 12         horas.

(C) 10         horas.

(D) 08         horas.

(E) 11         horas.

Questão 18
Helena         foi         ao         mercado         com         uma         nota         de         R$         100,00.         Ela
comprou         dois         pães         de         R$         8,60;         2,3         kg         de         banana         por         R$
3,90         cada         kg;         180         gramas         de         queijo         por         R$         48,50         cada
kg;         um         pote         de         iogurte         por         R$         9,68         e         800         gramas         de
carne         moída         por         R$         36,90         cada         kg.         Considerando         o         valor
total         do         troco         a         ser         recebido         por         ela,         pode-se         afirmar         que
uma         das         possibilidades         de         troco         que         ela         pode         ter
recebido         é         usando:

(A) Duas         notas         de         10         reais         e         uma         moeda         de         50
centavos.

(B) Três         notas         de         10         reais,         duas         notas         de         2         reais         e         uma
moeda         de         50         centavos.

(C) Duas         notas         de         10         reais,         uma         nota         de         5         reais,         uma
moeda         de         50         centavos,         quatro         moedas         de         10
centavos.

(D) Uma         nota         de         50         reais,         duas         notas         de         10         reais         e         uma
moeda         de         10         centavos.

(E) Uma         nota         de         20         reais,         uma         moeda         de         25         centavos,
quatro         moedas         de         10         centavos         e         uma         moeda         de         5
centavos.

Questão 19
Magali         fez         um         concurso         composto         por         uma         prova         prática,
uma         prova         teórica         e         uma         prova         de         títulos.         A         nota         final         do
concurso         é         obtida         pela         média         aritmética         das         notas         das
três         provas.         Magali         tirou         nota         8,0         na         prova         prática,         tirou         2
pontos         a         mais         na         prova         teórica         do         que         na         prova         prática         e
tirou         4         pontos         a         menos         na         prova         de         títulos         do         que         na
prova         teórica.         Pode-se         afirmar         que         a         nota         final         obtida         por
Magali         foi:

(A) 06,5.

(B) 07,5.

(C) 08.

(D) 09.

(E) 07.

Questão 20
Carolina         comprou         3,5         kg         de         maçã         por         R$         5,70         cada
quilograma;         4,5         kg         de         laranja         por         R$         2,30         cada
quilograma;         e         2         kg         de         pera         por         R$         13,20         cada
quilograma.         Ela         usou         essas         frutas         para         fazer         uma         salada
de         frutas         (misturou         todas         as         frutas         picadas)         e         vender         aos
seus         colegas.         Pode-se         afirmar         que         o         custo         médio
ponderado         por         quilograma         de         frutas         dessa         salada         de
frutas         foi,         em         reais,         de:
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(A) 6,15.

(B) 7,06.

(C) 4,93.

(D) 6,28.

(E) 5,67.

Noções de Informática

Questão 21
A         respeito         das         opções         de         encerramento         de         atividades         no
Windows         10,         como         "Desligar",         "Suspender",         "Hibernar"         e
"Suspensão         Híbrida",         relacione         a         primeira         coluna
(opções         de         encerramento)         com         a         segunda         coluna
(descrição         da         operação).

Primeira         coluna:         Opções         de         Encerramento

1.Desligar

2.Suspender

3.Hibernar

4.Suspensão         Híbrida

Segunda         coluna:         Descrições         das         Operações

(__)Salva         o         estado         atual         no         disco         e         desliga         o         sistema,
permitindo         retomada         do         ponto         de         parada         mesmo         sem
consumo         de         energia.

(__)Mantém         dados         na         RAM         com         baixo         consumo         de
energia,         permitindo         retomada         rápida,         mas         pode         perder
dados         com         falta         de         energia.

(__)Encerra         o         sistema         e         interrompe         o         fornecimento         de
energia.         É         ideal         para         reduzir         totalmente         o         consumo,         mas
leva         mais         tempo         para         retomar.

(__)Salva         dados         na         RAM         e         no         disco         ao         mesmo         tempo,
combinando         retomada         rápida         e         segurança         contra         perda
de         dados.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 3         -         2         -         1         -         4.

(B) 2         -         1         -         4         -         3.

(C) 3         -         1         -         2         -         4.

(D) 4         -         3         -         2         -         1.

(E) 1         -         4         -         3         -         2.

Questão 22
Qual         das         seguintes         alternativas         descreve         a         principal
diferença         entre         os         protocolos         HTTP         e         HTTPS?

(A) O         HTTPS         (HTTP         Stable)         é         utilizado         apenas         em         redes
cabeadas,         enquanto         o         HTTP         pode         ser         utilizado
também         no         Wi-Fi.

(B) HTTPS         utiliza         criptografia         para         proteger         os         dados
transmitidos         entre         o         navegador         e         o         servidor         web,
enquanto         o         HTTP         não.

(C) HTTPS         (HTTP         Small)         é         mais         rápido         que         o         HTTP,
pois         usa         uma         tecnologia         de         compressão         de         dados.

(D) HTTPS         é         um         protocolo         que         permite         o         envio         de
e-mails,         enquanto         o         HTTP         é         utilizado         para         navegar
na         web.

(E) HTTPS         permite         o         download         de         arquivos,         enquanto         o
HTTP         permite         apenas         a         visualização         de         páginas
web.

Questão 23
Em         dispositivos         móveis         que         utilizam         os         sitemas         Android
e         iOS,         qual         a         função         de         uma         VPN?

(A) Atuar         no         backup         automático         dos         dados         do         dispositivo
para         a         nuvem.

(B) Prover         uma         conexão         segura         e         criptografada         para
proteger         os         dados         transmitidos         pela         internet.

(C) Bloquear         chamadas         telefônicas         indesejadas         e
mensagens         de         spam.

(D) Gerenciar         as         permissões         de         acesso         dos         aplicativos
instalados         no         dispositivo,         aumentando         a         segurança.

(E) Aumentar         a         velocidade         de         conexão         da         internet,
otimizando         o         tráfego         de         dados.
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Questão 24
Os         atalhos         de         teclado         aumentam         a         produtividade         ao
utilizar         o         WordPad,         proporcionando         acesso         rápido         a
comandos         básicos.         Associe         a         primeira         coluna         (atalhos
presentes         no         WordPad)         com         a         segunda         coluna
(descrição         do         atalho).

Primeira         coluna:         Atalhos         do         Teclado

1.Ctrl         +         C

2.Ctrl         +         X

3.Ctrl         +         Z

4.Ctrl         +         R

Segunda         coluna:         Descrições         dos         Atalhos

(__)Copia         o         texto         ou         item         selecionado         para         a         área         de
transferência,         sem         removê-lo         do         local         original.

(__)Remove         o         texto         ou         item         selecionado         e         o         copia         para         a
área         de         transferência         para         colagem         em         outro         local.

(__)Reverte         a         última         ação         realizada,         útil         para         desfazer
erros.

(__)Alinha         o         texto         à         direita         da         página         ou         parágrafo.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 3         -         4         -         1         -         2.

(B) 4         -         2         -         1         -         3.

(C) 2         -         1         -         4         -         3.

(D) 1         -         3         -         4         -         2.

(E) 1         -         2         -         3         -         4.

Questão 25
No         Windows         10,         qual         a         função         do         PowerShell?

(A) É         um         navegador         web         da         Microsoft,         integrado         ao
sistema         operacional.

(B) É         uma         interface         de         linha         de         comando         avançada         que
permite         aos         usuários         automatizar         tarefas         e         gerenciar
o         sistema         de         forma         mais         precisa.

(C) É         uma         ferramenta         de         backup         que         permite         criar
cópias         de         segurança         dos         dados         do         usuário.

(D) É         um         gerenciador         de         arquivos         que         permite         organizar
os         arquivos         e         pastas         do         computador.

(E) É         um         programa         de         edição         de         texto         simples,         similar
ao         Bloco         de         Notas,         porém         com         mais         funcionalidades.

Conhecimentos Gerais

Questão 26
Analise         as         asserções         a         seguir:

I.O         uso         de         Parcerias         Público-Privadas         (PPPs)         tem         se
consolidado         como         uma         estratégia         essencial         para         o
desenvolvimento         de         infraestrutura,         uma         vez         que         permite
a         realização         de         grandes         obras         com         a         participação         do
setor         privado,         minimizando         os         impactos         orçamentários
no         setor         público.

APESAR         DISSO

II.As         Parcerias         Público-Privadas         (PPPs)         podem         reduzir         o
impacto         financeiro         imediato         para         o         governo,         mas         podem
também         criar         uma         dependência         excessiva         do         setor
privado,         comprometendo         a         autonomia         do         Estado         em
decisões         relacionadas         à         política         pública         a         longo         prazo.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(B) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(C) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(E) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

Questão 27
Sobre         a         relação         entre         progresso         responsável         e
equilibrado         e         saúde         pública         na         região         do
CISNORDESTE/SC:
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(A) A         busca         por         um         progresso         regional         responsável         e
equilibrado                  exige         a         articulação         entre         diferentes
setores,         com         ênfase         nas         áreas         econômica         e
ambiental,         sendo         que         a         saúde         pública         deve         se
concentrar         em         suas         ações         assistenciais,         sem
interferir         nas         políticas         de         desenvolvimento.

(B) A         promoção         da         sustentabilidade         na         saúde         requer         a
adoção         de         práticas         de         consumo         consciente         de
recursos         naturais         e         materiais,         a         implementação         de
sistemas         de         gestão         ambiental         nas         unidades         de
saúde         e         a         capacitação         dos         profissionais         em
educação         ambiental,         visando         à         redução         do         impacto
ambiental         do         setor         e         à         construção         de         um         ambiente
de         trabalho         mais         sustentável.

(C) O         conceito         de         Saúde         Única         reconhece         a
interconexão         entre         a         saúde         humana,         animal         e
ambiental,         demandando         ações         intersetoriais         para         o
enfrentamento         de         desafios         complexos,         como         as
mudanças         climáticas         e         as         doenças         emergentes,         com
ênfase         na         prevenção         e         no         controle         de         zoonoses         e
doenças         transmitidas         por         vetores.

(D) O         impacto         ambiental         das         atividades         econômicas
regionais         -         como         a         indústria,         o         porto         e         o         turismo         -
gera         demandas         específicas         em         saúde         pública,
exigindo         do         consórcio         uma         atuação         que         integre
vigilância         ambiental,         epidemiológica         e         assistência         à
saúde,         considerando         os         princípios         da
sustentabilidade         e         da         saúde         única.

(E) A         implementação         de         práticas         sustentáveis         nos
serviços         de         saúde,         como         a         gestão         de         resíduos         e         o
uso         eficiente         de         energia         e         água,         contribui         para         a
redução         dos         custos         operacionais         e         para         a         melhoria
da         qualidade         dos         serviços,         sendo         essas         as         principais
justificativas         para         a         adoção         de         práticas         sustentáveis
no         setor.

Questão 28
O         CISNORDESTE/SC         atua         em         uma         região         estratégica
de         Santa         Catarina,         contemplando         municípios         com
diferentes         características.         Sobre         esta         região,         analise         as
asserções         a         seguir         e         a         relação         proposta         entre         elas:

I.A         presença         do         porto         de         São         Francisco         do         Sul         e         o
complexo         industrial         de         Joinville         conferem         à         região
relevância         econômica,         sendo         que         a         integração         entre         os
municípios         via         consórcio         de         saúde         potencializa         o
atendimento         ao         cidadão         em         diferentes         níveis         de
complexidade.

AO         ENCONTRO         DISSO

II.         O         desenvolvimento         da         região         está         concentrado
sobretudo         no         setor         primário.         Há         uma         uniformidade
geográfica,         o         que         facilita         a         distribuição         de         recursos,         uma
vez         que         a         integração         entre         os         municípios         ocorre
eminentemente         pela         área         da         saúde.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(B) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(C) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(E) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

Questão 29
Em         relação         aos         Objetivos         de         Desenvolvimento
Sustentável         (ODS),         da         Agenda         2030         da         ONU         e         sua
interface         com         as         ações         do         CISNORDESTE/SC,         analise
as         afirmativas         a         seguir:

I.A         atuação         do         consórcio         na         gestão         regional         de         saúde
contribui         diretamente         para         o         ODS         3         (Saúde         e
Bem-estar),         mas         também         impacta         indiretamente         outros
objetivos         como         o         ODS         11         (Cidades         e         Comunidades
Sustentáveis)         e         o         ODS         17         (Parcerias         e         Meios         de
Implementação).

II.O         modelo         de         consórcio         intermunicipal         representa         uma
inovação         em         governança         que         fortalece         a         capacidade
institucional         regional         (ODS         16         -         Paz,         Justiça         e
Instituições         Eficazes)         através         da         otimização         de         recursos
e         compartilhamento         de         expertises         entre         municípios.

III.A         gestão         consorciada         de         serviços         de         saúde         deve
considerar         os         impactos         das         mudanças         climáticas         (ODS
13)         na         região,         especialmente         em         relação         a         eventos
extremos         que         podem         afetar         a         infraestrutura         de         saúde         e
gerar         novas         demandas         epidemiológicas.

IV.A         economia         circular         e         a         gestão         adequada         de         resíduos
de         serviços         de         saúde         dialogam         com         o         ODS         12         (Consumo
e         Produção         Responsáveis),         sendo         fundamental         para         a
sustentabilidade         das         operações         do         consórcio.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) I,         II         e         IV,         apenas.

(D) I,         II,         III         e         IV.

(E) I         e         IV,         apenas.
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Questão 30
As         discussões         e         iniciativas         de         cidades         inteligentes
surgem         no         contexto         mais         amplo         da         transformação         digital.
Nesse         sentido,         a         Carta         Brasileira         para         Cidades
Inteligentes         (2021)         tem         a         transformação         digital         como         um
dos         seus         princípios         basilares.         Ao         encontro         dessa
temática,         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.A         transformação         digital         pode         gerar         impactos         positivos
ou         desafios,         dependendo         do         contexto.

II.A         transformação         digital                  é         o         fenômeno         histórico         de
mudança         cultural         provocada         pelo         uso         disseminado         das
tecnologias         de         informação         e         comunicação         nas         práticas
sociais,         ambientais,         políticas         e         econômicas.

III.Na         perspectiva         ampla         da         transformação         digital,         é
preciso         compreender         quais         são         as         mudanças         que         a
digitalização         impõe         ao         espaço         urbano.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) II,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) I,         apenas.

(E) III,         apenas.

Conhecimentos Específicos

Questão 31
Segundo         o         Termo         Aditivo         e         Consolidação         do         Contrato         de
Consórcio         Público         do         Consórcio         Interfederativo         de         Saúde
do         Nordeste         de         Santa         Catarina         (CISNORDESTE/SC)         (n.º
5286814/2023),         em         relação         à         estrutura         e         competências,
o         CISNORDESTE/SC         terá,         além         da         Assembleia         Geral,                  a
seguinte         estrutura:

(A) Conselho         Gestor,         Conselho         Fiscal,         Comissão
Intergestores         e         Secretaria         Executiva.

(B) Conselho         Administrativo,         Conselho         Fiscal,         Colegiado
de         Saúde         e         Diretoria         Executiva.

(C) Conselho         Diretor,         Conselho         Fiscal,         Câmara         Técnica
de         Saúde         e         Diretoria         Administrativa.

(D) Conselho         Superior,         Conselho         Fiscal,         Câmara         Setorial
de         Saúde         e         Diretoria         Executiva.

(E) Conselho         de         Administração,         Controladoria,
Colegiado         Técnico         e         Superintendência.

Questão 32
Conforme         o         Regimento         Interno         do         CISNORDESTE/SC,
são         requisitos         básicos         para         ingresso         no         quadro         de
pessoal:

(A) Dedicação         exclusiva.

(B) Residência         na         região         do         consórcio.

(C) Exame         médico         admissional         com         validade         de         30         dias.

(D) Disponibilidade         para         viagens.

(E) Gozo         dos         direitos         políticos.

Questão 33
Conforme         o         Regimento         Interno         do         CISNORDESTE/SC:

I.As         penalidades         de         advertência         e         de         suspensão         terão
seus         registros         cancelados,         após         o         decurso         de         1         (um)         e         3
(três)         anos         de         efetivo         exercício,         respectivamente,         se         o
empregado         público         não         houver,         nesse         período,         praticado
nova         infração         disciplinar.

II.A         aplicação         das         penas         de         suspensão         ou         despedida
decorrerá         de         sindicância,         observando-se         ao         devido
processo         legal         e         garantido,         ao         interessado,         o
contraditório         e         a         ampla         defesa.

III.Quando         houver         conveniência         para         o         serviço,         a
penalidade         de         suspensão         poderá         ser         convertida         em
multa,         na         base         de         1,66%         da         referência         salarial         do
empregado         por         dia         de         suspensão,         ficando         o         empregado
obrigado         a         permanecer         em         serviço.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) III,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

(E) II         e         III,         apenas.

Questão 34
O         Decreto         n.º         6.017/2007,         que         dispõe         sobre         normas
gerais         de         contratação         de         consórcios         públicos,         consolida
a         definição         de         Consórcio         Público.         Nesse         contexto,
analise         as         asserções         a         seguir         e         a         relação         proposta         entre
elas:

I.Consórcio         público:         pessoa         jurídica         formada
exclusivamente         por         entes         da         Federação,         na         forma         da         Lei
no         11.107,         de         2005,         para         estabelecer         relações         de
cooperação         federativa.

INCLUSIVE

II.O         consórcio         público         estabelece         a         realização         de
objetivos         de         interesse         comum,         constituída         como
associação         pública,         com         personalidade         jurídica         de         direito
público         e         natureza         autárquica,         ou         como         pessoa         jurídica
de         direito         privado         sem         fins         econômicos.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         complementação         correta         da         I.

(C) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         complementação         correta         da         I.

(D) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(E) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

CONTROLADOR INTERNO - 1 10



Questão 35
A         Lei         n.º         8.080/90,         que         dispõe         sobre         as         condições         para         a
promoção,         proteção         e         recuperação         da         saúde,         a
organização         e         o         funcionamento         dos         serviços
correspondentes         e         dá         outras         providências,         em         seu         art.
19-J         dispõe         que,         em         consultas,         exames         e         procedimentos
realizados         em         unidades         de         saúde         públicas         ou         privadas,
toda         mulher         tem         o         direito         de         fazer-se         acompanhar         por
pessoa         maior         de         idade,         durante         todo         o         período         do
atendimento,         independentemente         de         notificação         prévia.
Nesse         contexto,         analise         as         asserções         a         seguir         e         a
relação         proposta         entre         elas:

I.No         caso         de         atendimento         que         envolva         qualquer         tipo         de
sedação         ou         rebaixamento         do         nível         de         consciência,         caso
a         paciente         não         indique         acompanhante,         a         unidade         de
saúde         responsável         pelo         atendimento         indicará         pessoa
para         acompanhá-la,         preferencialmente         profissional         de
saúde         do         sexo         feminino.

AO         ENCONTRO         DISSO

II.A         paciente,         com         justificativa         plausível,         poderá         recusar         o
nome         indicado,         mas         haverá         um         custo         adicional         pela
busca         de         novo         profissional         de         apoio/acompanhamento.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(B) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(C) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(E) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

Questão 36
A         Lei         n.º         11.107/2005,         que         dispõe         sobre         normas         gerais
de         contratação         de         consórcios         públicos         e         dá         outras
providências,         expressa         que:

(A) Os         consórcios         públicos,         na         área         de         saúde,         deverão
criar         suas         próprias         diretrizes         e         normas         de
funcionamento,         desde         que         não         contrariem         os
princípios         fundamentais         do         SUS.

(B) Os         consórcios         públicos,         na         área         de         saúde,         deverão
obedecer         aos         princípios,         diretrizes         e         normas         que
regulam         o         SUS.

(C) Os         consórcios         públicos,         na         área         de         saúde,         deverão
seguir         prioritariamente         as         normas         estabelecidas         em
seus         contratos         de         rateio,         adequando
secundariamente         os         princípios         do         SUS         à         realidade
regional.

(D) Os         consórcios         públicos,         na         área         de         saúde,         deverão
estabelecer         suas         próprias         diretrizes         de         atuação
mediante         aprovação         dos         entes         consorciados,
respeitando         os         princípios         constitucionais         da
administração         pública.

(E) Os         consórcios         públicos,         na         área         de         saúde,         deverão
obedecer         prioritariamente         às         diretrizes         municipais         de
saúde,         podendo         adaptar         os         princípios         do         SUS
conforme         as         necessidades         locais.

Questão 37
Lei         n.º         8.080/90,         em         seu         art.         35,         afirma         que,         para         o
estabelecimento         de         valores         a         serem         transferidos         a
Estados,         Distrito         Federal         e         Municípios,         será         utilizada,
dentre         outros,         a         combinação         dos         seguintes         critérios,
segundo         análise         técnica         de         programas         e         projetos:

I.Desempenho         técnico,         econômico         e         financeiro         no
período         anterior.

II.Níveis         de         participação         do         setor         saúde         nos         orçamentos
estaduais         e         municipais.

III.Previsão         do         plano         mensal         de         investimentos         da         rede.

IV.Ressarcimento         do         atendimento         a         serviços         prestados
para         outras         esferas         de         governo.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II,         III         e         IV.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) III,         apenas.

(D) I         e         IV,         apenas.

(E) II         e         III,         apenas.
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Questão 38
A         Lei         n.º         11.107/2005,         que         dispõe         sobre         normas         gerais
de         contratação         de         consórcios         públicos         e         dá         outras
providências,         expressa         que:

(__)A         extinção         de         contrato         de         consórcio         público
dependerá         de         instrumento         aprovado         pela         assembleia
geral,         ratificado         mediante         lei         pela         maioria         dos         entes
consorciados.

(__)A         alteração         de         contrato         de         consórcio         público
dependerá         de         instrumento         aprovado         pela         assembleia
geral,         ratificado         mediante         lei         por         todos         os         entes
consorciados.

(__)A         União         poderá         celebrar         convênios         com         os
consórcios         públicos,         com         o         objetivo         de         viabilizar         a
descentralização         e         a         prestação         de         políticas         públicas         em
escalas         adequadas.

Ao         registrar         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas,
assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência         correta:

(A) V         −         F         −         V.

(B) V         −         F         −         F.

(C) F         −         V         −         F.

(D) V         −         V         −         V.

(E) F         −         F         −         V.

Questão 39
O         Decreto         n.º         6.017/2007,         que         dispõe         sobre         normas
gerais         de         contratação         de         consórcios         públicos,         em         seu
Art.         3º,         expõe         que         observados         os         limites         constitucionais
e         legais,         os         objetivos         dos         consórcios         públicos         serão
determinados         pelos         entes         que         se         consorciarem,
admitindo-se,         entre         outros,         os         seguintes:

I.A         prestação         de         serviços,         inclusive         de         assistência
técnica,         execução         de         obras         e         fornecimento         de         bens         à
administração         direta         ou         indireta         dos         entes         consorciados.

II.A         produção         de         informações         ou         de         estudos         técnicos.

III.A         promoção         do         uso         racional         dos         recursos         naturais         e         a
proteção         do         meio         ambiente.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) III,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I,         apenas.

Questão 40
Segundo         o         Termo         Aditivo         e         Consolidação         do         Contrato         de
Consórcio         Público         do         Consórcio         Interfederativo         de         Saúde
do         Nordeste         de         Santa         Catarina         (CISNORDESTE/SC)         (n.º
5286814/2023),         em         relação         à         avaliação         periódica         de
desempenho:

(A) Será         realizada         através         de         comissão         instituída         para         tal
finalidade,         para         alguns         empregados         temporários         e
permanentes,         observando-se         os         critérios         de
eficiência,          responsabilidade,          assiduidade,
pontualidade,         relacionamento         pessoal,         e         penalidades
disciplinares.

(B) Será         realizada         através         de         comissão         instituída         para         tal
finalidade,         para         todos         os         empregados         permanentes,
observando-se         os         critérios         de         eficiência,
responsabilidade,         assiduidade,         pontualidade,
relacionamento         pessoal,         e         penalidades         disciplinares.

(C) Será         realizada         através         de         comissão         instituída         para         tal
finalidade,         para         alguns         empregados         permanentes,
observando-se         os         critérios         de         eficiência,
responsabilidade,         assiduidade,         pontualidade,
relacionamento         pessoal,         e         penalidades         disciplinares.

(D) Será         realizada         através         de         comissão         instituída         para         tal
finalidade,         para         todos         os         empregados         temporários         e
permanentes,         observando-se         os         critérios         de
eficiência,          responsabilidade,          assiduidade,
pontualidade,         relacionamento         pessoal,         e         penalidades
disciplinares.

(E) Será         realizada         através         de         comissão         instituída         para         tal
finalidade,         para         todos         os         empregados         temporários,
observando-se         os         critérios         de         eficiência,
responsabilidade,         assiduidade,         pontualidade,
relacionamento         pessoal,         e         penalidades         disciplinares.

Questão 41
O         setor         público         possui         características         próprias         que
permeiam         a         aplicação         da         contabilidade         aos         atos         e         fatos
que         ocorrem         nas         entidades         públicas.         Nesse         contexto,         a
NBC         TSP         Estrutura         Conceitual         −         Estrutura         Conceitual
para         Elaboração         e         Divulgação         de         Informação         Contábil         de
Propósito         Geral         pelas         Entidades         do         Setor         Público         −
dispõe         que         a         principal         razão         de         as         entidades         do         setor
público         manterem         ativos,         como         os         ativos         intangíveis,         é:

(A) A         expectativa         de         rentabilidade         desses         ativos.

(B) A         capacidade         desses         ativos         de         gerar         resultados.

(C) O         potencial         de         serviços         desses         ativos.

(D) A         possibilidade         de         alienação         desses         ativos.

(E) A         capacidade         de         geração         de         fluxos         de         caixa         desses
ativos.

Questão 42
Considerando         a         classificação         da         receita         orçamentária         por
natureza         da         receita,         temos         que         as         Receitas
Orçamentárias         Correntes         são         arrecadadas         dentro         do
exercício         financeiro,         aumentam         as         disponibilidades
financeiras         do         Estado         e         constituem         instrumento         para
financiar         os         objetivos         definidos         nos         programas         e         ações
orçamentários,         com         vistas         a         satisfazer         finalidades
públicas.         Nesse         contexto,         assinale         a         alternativa         que
contém         apenas         Receitas         Correntes         no         orçamento         de         um
município:
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(A) IPTU,         Taxa         de         Vigilância         Sanitária,         ISSQN         e
amortização         de         empréstimos         a         empreendedores.

(B) IPTU,         Empréstimos         Compulsórios,         ISSQN         e         serviços
de         abastecimento         de         água.

(C) ITBI,         Alienação         de         Estoques,         ISSQN         e         Cota-parte         do
ICMS.

(D) ITBI,         ISSQN,         Taxa         de         Vigilância         Sanitária         e
concessão         de         uso         de         bem         imóvel.

(E) IPTU,         Dividendos,         convênio         com         o         Estado         para
construção         de         um         ginásio         e         ISSQN.

Questão 43
A         contabilização         da         baixa         de         um         item         do         ativo
imobilizado         que         foi         desreconhecido         por         não         atender         mais
aos         critérios         de         reconhecimento         de         um         ativo         deve         ser
registrada         nas         contas         contábeis         de         natureza:

(A) de         Resultado.

(B) Patrimonial.

(C) Orçamentária.

(D) de         Controle.

(E) Financeira.

Questão 44
Visando         dar         mais         transparência         e         visibilidade         às         áreas
de         saúde,         educação         e         assistência         social,         o         prefeito         de
determinado         município         solicitou         à         Secretaria         de
Planejamento         que         elaborasse         quatro         projetos         de         lei
orçamentária         para         o         próximo         exercício.         O         primeiro
projeto         contendo         somente         o         orçamento         da         Secretaria
Municipal         de         Educação;         o         segundo         contendo         somente         o
orçamento         do         Fundo         Municipal         de         Saúde;         o         terceiro
contendo         o         orçamento         do         Fundo         Municipal         de
Assistência         Social;         e         o         quarto         contendo         o         orçamento         dos
demais         órgãos         e         entidades         municipais.         Nesse         caso,         o
ente         municipal         estaria:

(A) Desrespeitando         o         princípio         da         legalidade.

(B) Desrespeitando         o         princípio         da         unidade.

(C) Desrespeitando         o         princípio         da         não-vinculação.

(D) Desrespeitando         o         princípio         da         exclusividade.

(E) Desrespeitando         o         princípio         do         Orçamento         Bruto.

Questão 45
Durante         o         exercício         de         2024,         um         município         encerrou         o
processo         de         liquidação         de         duas         sociedades         de         economia
mista         que         compunham         a         administração         indireta         do
município,         sendo         que         os         ativos         e         passivos         residuais
foram         absorvidos         pelo         Tesouro         Municipal.         Nesse         caso,
considerando         que         restaram         apenas         autarquias         e
fundações         municipais         como         entidades         indiretas,         pode-se
afirmar         que         a         LOA         do         município,         em         2025,         será
composta:

(A) Pelo         orçamento         fiscal,         pelo         orçamento         da         seguridade
social         e         pelo         orçamento         de         investimentos         das
autarquias         e         fundações.

(B) Pelo         orçamento         fiscal         e         pelo         orçamento         da
seguridade         social.

(C) Pelo         orçamento         fiscal,         pelo         orçamento         da         seguridade
social         e         pelo         orçamento         de         investimentos         das
empresas         estatais.

(D) Somente         pelo         orçamento         fiscal.

(E) Pelo         orçamento         fiscal         e         pelo         orçamento         das
empresas         estatais.

Questão 46
Segundo         a         Lei         nº         4.320/1964,         os         créditos         adicionais         são
"as         autorizações         de         despesas         não         computadas         ou
insuficientemente         dotadas         na         Lei         de         Orçamento".
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         uma         sentença
correta         sobre         os         créditos         adicionais:

(A) O         superavit         financeiro,         apurado         em         balanço
financeiro         do         exercício         anterior,         é         uma         das         fontes
possíveis         para         a         abertura         de         créditos         adicionais.

(B) A         abertura         dos         créditos         suplementares         e         especiais
independe         da         existência         de         recursos         disponíveis
para         ocorrer         a         despesa,         devendo         ser         precedida         de
exposição         da         justificativa.

(C) Admite-se         a         abertura         de         créditos         suplementares         para
despesas         imprevisíveis         e         urgentes,         como         as
decorrentes         de         calamidade         pública.

(D) Os         créditos         especiais         são         destinados         ao         reforço         de
dotação         orçamentária.

(E) Os         recursos         provenientes         do         excesso         de
arrecadação         podem         ser         utilizados         para         a         abertura         de
créditos         adicionais.

Questão 47
A         despesa         orçamentária         representa         todos         os         gastos
realizados         pelo         setor         público,         visando         atender         uma
necessidade         pública         e         utilizando-se         dos         recursos
arrecadados         como         receitas         orçamentárias.         Sobre         a
despesa         orçamentária,         é         correto         afirmar         que:

(A) Os         créditos         adicionais         especiais         destinam-se         a
reforçar         as         dotações         orçamentárias         já         existentes.

(B) Não         se         admite         o         empenho         de         uma         despesa         cujo
montante         não         possa         ser         exatamente         determinado.

(C) A         despesa         orçamentária         classificada         como         Despesa
de         Exercício         Anterior         não         interfere         na         apuração         do
resultado         orçamentário         do         exercício         corrente.

(D) No         caso         de         um         suprimento         de         fundos,         a         despesa
patrimonial         em         si         ocorre         somente         após         o         empenho,         a
liquidação         e         o         pagamento.

(E) Classifica-se         o         pagamento         de         juros         da         dívida         pública
como         despesa         de         capital.
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Questão 48
A         classificação         por         códigos         de         fonte         ou         destinação         de
recursos         tem         como         objetivo         agrupar         receitas         que
possuem         as         mesmas         normas         de         aplicação         na         despesa,
identificando         as         vinculações         legais         existentes         e
funcionando         como         um         mecanismo         integrador         entre         a
receita         e         a         despesa.         Considerando         a         estrutura
apresentada         na         Portaria         STN         nº         710,         de         25/02/2021,
assinale         a         alternativa         que         apresenta         uma         fonte         do         grupo
dos         Recursos         Livres:

(A) 621         Transferências         Fundo         a         Fundo         de         Recursos         do
SUS         provenientes         do         Governo         Estadual.

(B) 700         Outras         Transferências         de         Convênios         ou
Instrumentos         Congêneres         da         União.

(C) 502                  Recursos         não         vinculados         da         compensação         de
impostos.

(D) 754         Recursos         de         Operações         de         Crédito.

(E) 540         Transferências         do         FUNDEB         −         Impostos         e
Transferências         de         Impostos.

Questão 49
Um         auditor         externo         foi         designado         pelo         Tribunal         de
Contas         em         que         trabalha         para         conduzir         um         processo         de
auditoria         que         visa         verificar         se         uma         prefeitura         está
realizando         alguns         procedimentos         de         demissão         de
pessoal         de         acordo         com         todas         as         normas         legais
aplicáveis.         Neste         caso,         em         que         o         principal         objetivo         da
auditoria         é         fornecer         ao(s)         usuário(s)         previsto(s)
informações         sobre         se         a         entidade         pública         auditada         segue
as         leis         e         demais         atos         legislativos         e         códigos         aplicáveis,         a
auditoria         enquadra-se         como:

(A) Uma         auditoria         organizacional.

(B) Uma         auditoria         interna.

(C) Uma         auditoria         operacional.

(D) Uma         auditoria         de         conformidade.

(E) Uma         auditoria         financeira.

Questão 50
O         planejamento         orçamentário         e         financeiro         no         setor
público         é         consubstanciado         em         três         instrumentos         legais:
PPA,         LDO         e         LOA.         Em         relação         ao         PPA,         esse         pilar         do
planejamento         governamental         tem         nos         programas         a         base
da         sua         estrutura,         visto         que         eles         representam         o         conjunto
coordenado         de         ações         governamentais         financiadas         por
recursos         orçamentários         e         não         orçamentários         visando         à
concretização         do         objetivo         pretendido.         Considerando         a
classificação         aplicável         aos         programas,         pode-se         afirmar
que         o         Programa         2310         Promoção         do         trabalho         decente,
emprego         e         renda,         gerido         pelo         Ministério         do         Trabalho         e
Emprego,         que         tem         como         objetivo         assegurar         o         trabalho
decente,         o         acesso         ao         emprego         e         renda,         proteção         social
e         remuneração         justa,         garantindo         segurança         e         saúde         no
trabalho,         diálogo         social,         inclusão,         acessibilidade         e
equidade         no         mundo         do         trabalho,         é         um         programa:

(A) Finalístico.

(B) de         Gestão.

(C) Setorial.

(D) de         Operações         Especiais.

(E) Operacional.

Questão 51
Determinado         município         contratou         o         desenvolvimento         de
um         software         para         realizar         a         administração         tributária         da
Fazenda         Municipal.         Conforme         as         parcelas         do         contrato
são         pagas,         há         o         respectivo         registro         do         software         no         Ativo
Intangível.         Dentre         os         valores         cobrados         pela         empresa
desenvolvedora,         há         custos         com         testes         para         verificar         se         o
software         está         funcionando         corretamente.         Nesse
contexto,         é         correto         afirmar         que:

(A) Esse         gasto         deverá         integrar         o         custo         do         ativo
imobilizado,         por         se         tratar         de         um         custo         diretamente
atribuível.

(B) Esse         gasto         deve         ser         reconhecido         como         Variação
Patrimonial         Diminutiva.

(C) Esse         gasto         deverá         integrar         o         custo         do         ativo
intangível,         por         se         tratar         de         um         custo         diretamente
atribuível.

(D) Esse         gasto         deverá         integrar         o         custo         do         ativo
intangível,         por         se         tratar         de         um         custo         indireto.

(E) Esse         gasto         não         deverá         integrar         o         custo         do         ativo
intangível.

Questão 52
A         respeito         das         novidades         em         relação         às         modalidades         de
licitações         que         a         Nova         Lei         de         Licitações         e         Contratos
Administrativos         (Lei         nº.         14.133/2021)         estabeleceu,
analise         as         proposições         apresentadas         a         seguir:

I.A         Lei         n.º         14.133/2021         estabeleceu         a         modalidade         de
Diálogo         Competitivo         para         Contratos         de         alta
complexidade         técnica,         financeira         ou         jurídica,         com         diálogo
com         licitantes,         modalidade         inexistente         na         Lei         8.666/1993.

II.A         Lei         n.º         14.133/2021         extinguiu         as         modalidades         de
Tomada         de         Preços         e         Convite,         previstas         pela         Lei         n.º
8.666/1993,         em         que         a         Tomada         de         Preços         era         prevista
para         contratos         de         menor         valor         e         complexidade         e         o
Convite,         para         contratos         de         média         complexidade         e         valores
intermediários.

III.Na         Lei         n.º         8.666/1993,         a         modalidade         Leilão         era
utilizada         para         aquisição         de         bens         e         serviços         comuns         e         foi
incorporada         na         Lei         n.º         14.133/2021,         tendo         como         critério
de         julgamento         o         de         menor         preço         ou         o         de         maior         desconto.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) III,         apenas.

(D) II,         apenas.

(E) I,         apenas.
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Questão 53
No         contexto         da         gestão         de         riscos         e         compliance         na
Administração         Pública,         qual         das         seguintes         afirmativas         é
a         correta?

(A) Programas         de         integridade         criam         mecanismos         de
controle         e         prevenção,         além         da         punição         e         remediação
de         fraudes         e         atos         de         corrupção         da         Administração
Pública,         alinhando         e         orientando         o         comportamento
dos         agentes         públicos         e         corporativos         com         o         interesse
público         do         Estado,         em         conformidade         com         princípios
éticos         e         compliance         (observação         nas         leis         e         normas).

(B) A         ISO         31000         abrange         a         gestão         de         riscos         somente
para         a         Administração         Pública,         não         sendo         aplicável         a
empresas         privadas,         associações,         grupos         ou
indivíduos.

(C) A         gestão         de         riscos         na         Administração         Pública         é
necessária         somente         em         órgãos         públicos         que         não
possuem         um         controle         interno         de         isonomia         e         combate
à         corrupção.

(D) A         gestão         de         riscos         e         compliance         no         setor         público
deve         se         limitar         apenas         à         prevenção         de         fraudes.

(E) A         implementação         de         políticas         de         compliance         na
Administração         Pública         surgiu         do         debate         em         relação         a
práticas         de         corrupção         e         atualmente         são         amparadas
pela         Lei         13.303/2016         para         o         estatuto         jurídico         de
empresas         públicas         e         de         economia         mista,         e         a         Lei
Anticorrupção,         12.846/2013,         somente.

Questão 54
Sobre         a         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal,         seus         limites         e
vedações,         considere         as         afirmativas         apresentadas         a
seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)A         despesa         total         com         pessoal         não         poderá         exceder
50%         do         percentual         da         receita         corrente         líquida         da         União,
30%         dos         estados         e         30%         dos         municípios,         em         cada
período         de         apuração,         salvo         determinações         previstas         em
lei,         como         indenização         por         demissão         de         servidores         ou
empregados,         por         exemplo.

(__)A         repartição         dos         limites         globais         da         despesa         total         com
pessoal         em         relação         a         percentuais         da         receita         corrente
líquida,         na         esfera         municipal,         correspondem         a         6%         (seis
por         cento)         para         o         Legislativo,         incluído         o         Tribunal         de
Contas         do         Município,         quando         houver;         e         54%         (cinquenta
e         quatro         por         cento)         para         o         Executivo.

(__)No         Capítulo         de         Operações         de         Crédito,         a         LRF
evidencia         a         vedação         da         compra         de         títulos         da         dívida         da
União         por         Estados         e         Municípios         como         aplicação         de         suas
disponibilidades.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) F         −         V         −         V.

(B) F         −         V         −         F.

(C) V         −         F         −         F.

(D) V         −         F         −         V.

(E) V         −         V         −         V.

Questão 55
A         _________         ou         das         _________         refere-se         ao         método         de
gestão         e         controle         que         as         sociedades         empresariais,         civis
e         públicas         utilizam         para         gerar         valor         às         partes         envolvidas,
além         de         garantir         sua         sustentabilidade         ao         longo         do         tempo.
"Compreende         a         garantia         dos         direitos         das         partes
proprietárias         e         interessadas,         a         estrutura         de         poder         e         de
relações         entre         seus         órgãos         e         o         sistema         normativo         que
rege         as         relações         internas         e         externas"         das         Organizações.

Assinale         a         alternativa         que         correta         e         respectivamente
preenche         as         lacunas         no         excerto:

(A) Direção         e         Controle,         Relações         Internas         e         Externas.

(B) Sustentabilidade         das         partes         envolvidas,
Governanças.

(C) Governança         Pública,         Agências         Reguladoras.

(D) Governança         Corporativa,         Responsabilidades.

(E) Governança         Corporativa,         Sociedades.

Questão 56
De         acordo         com         o         que         dispõe         a         Lei         nº.         9.784/1999         que
regula         o         processo         administrativo         no         âmbito         da
Administração         Pública         Federal,         observam-se         os
princípios         que         a         Administração         Pública         deverá         obedecer
em         sua         essência.         Esses         critérios         são,         dentre         outros
(destaque         da         referida         Lei):

(A) Igualdade,         Planejamento,         Julgamento         Objetivo,
Segregação         de         Funções,         Razoabilidade,         Senso         de
Crítica,         Desfazimento,         Celeridade,         Economicidade,
Segurança         Jurídica,         Segurança         de         Atos
Administrativos.

(B) Legalidade,         Finalidade,         Motivação,         Razoabilidade,
Proporcionalidade,         Moralidade,         Ampla         Defesa,
Contraditório,         Segurança         Jurídica,         Interesse         Público
e         Eficiência.

(C) Legalidade,          Impessoalidade,          Moralidade,
Publicidade,         Eficiência,         Interesse         Público,         Segurança
Jurídica,         Igualdade,         Planejamento,         Julgamento
Objetivo,         Segregação         de         Funções.

(D) Impessoalidade,         Interesse         Público,         Segurança
Jurídica,         Igualdade,         Planejamento,         Julgamento
Objetivo,          Segregação          de          Funções,
Proporcionalidade,         Celeridade,         Economicidade,
Competitividade.

(E) Moralidade,         Eficiência,         Interesse         Público,         Ampla
Defesa,         Contraditório,         Julgamento         Objetivo,
Remanejamento          Interno,          Compliance,
Economicidade,         Vinculação         do         Ato         Administrativo,
Segurança         Jurídica.
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Questão 57
De         acordo         com         os         modelos         de         Governança         Corporativa
adotado         pelas         Organizações         e         sua         relação         com         a
Governança         Pública,         analise         as         asserções         apresentadas
a         seguir         e         a         relação         proposta         entre         elas:

I.De         maneira         geral,         as         Organizações         adotam         o         modelo
hierárquico         de         Governança         Corporativa,         que         é         composto
por         conselhos         e         órgãos         diretivos         que         estão         no         topo         da
gestão,         decisão         e         controle,         dirigindo         e         coordenando         as
unidades         subordinadas         para         cumprir         objetivos
organizacionais         e         promover         a         garantia         do         direito         dos
proprietários.         A         Administração         Pública         adota         medidas         de
Governança         alinhadas         com         sua         estrutura         e         objetivos
para         com         a         sociedade,         porém         com         ressalvas.

PORQUE

II.A         Governança         na         Administração         Pública         utiliza
processos         em         que         os         agentes         sociais         interagem         para
obter         coordenação         social         e         cooperação         para         resolver
problemas         públicos         complexos.         Este         cenário         ultrapassa
os         limites         dos         sistemas         das         Organizações         privadas         que
utilizam         práticas         de         Governança         Corporativa         dos         órgãos
de         agência         do         setor         público,         social         ou         privado,         em         que         a
Governança         Pública         regula         o         ambiente         das         instituições
em         que         essas         Organizações         privadas         atuam.         A
Governança         das         empresas         privadas         serve         de         referência
para         as         Organizações         Públicas,         mas         não         é         suficiente,
portanto.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(C) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(E) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

Questão 58
A         Constituição         Federal         de         1988         −         CF/88,         a         Lei         de
Responsabilidade         Fiscal         -         LRF         (LC         101/2000),         a         Lei         da
Transparência         −         LT         (LC         131/2009)         e         a         Lei         de         Acesso         a
Informação         -         LAI         (Lei         Federal         n.         12.527/2011)
configuram-se         como         os         marcos         de         legislação         para
transparência         das         ações         públicas         aos         cidadãos
brasileiros.         A         respeito         do         arcabouço         regulatório         da
transparência         das         informações         públicas         e         controle         social
na         Administração,         considere         as         alternativas
apresentadas         a         seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,
para         falsas:

(__)A         CF/88         estabelece         garantias         para         assegurar         a
realização         do         direito         social         ao         cidadão,         a         garantia         de
receber         informações         de         seu         interesse         particular
prestadas         pelos         órgãos         públicos,         bem         como         das         ações
judiciais         específicas         do         habeas         data         e         do         mandado         de
segurança         (individual         e         coletivo),         que         permitem         ao
cidadão         receber         as         informações         públicas         que         solicitar
e/ou         ter         protegido         seus         direitos         em         face         da
Administração         Pública.

(__)A         Lei         de         Acesso         à         Informação         direciona         suas
aplicações         aos         órgãos         públicos         da         Administração         Direta
e         exclui         os         órgãos         da         Administração         Indireta         (autarquias,
fundações         públicas,         empresas         públicas,         sociedades         de
economia         mista         e         demais         entidades         controladas         direta
ou         indiretamente         pela         União,         Estados,         Distrito         Federal         e
Municípios)         de         sua         aplicação.

(__)A         Lei         da         Transparência         acrescenta         dispositivos         à         Lei
de         Responsabilidade         Fiscal         e         assegura         maior
transparência         e         controle         social         para         a         população,
mediante,         também,         o         incentivo         à         participação         popular
nos         processos         de         elaboração         e         discussão         dos         planos,         lei
de         diretrizes         orçamentárias         e         orçamentos;         liberação         ao
pleno         conhecimento         e         acompanhamento         da         sociedade
em         tempo         real         das         informações         sobe         a         execução
orçamentária         e         financeira,         em         meios         eletrônicos         de
acesso         público.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) F         −         V         −         F.

(B) V         −         F         −         V.

(C) V         −         V         −         V.

(D) F         −         F         −         V.

(E) F         −         V         −         V.
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Questão 59
Paute-se         no         seguinte         cenário:

"O         CISNORDESTE/SC         implementou         um         novo         sistema
de         regulação         que         alterou         significativamente         as         rotinas         de
trabalho         das         equipes,         gerando         resistências         e         desafios         de
adaptação."

Analise         as         afirmativas         sobre         gestão         de         mudanças         e
relações         humanas         neste         contexto:

I.A         resistência         à         mudança         deve         ser         compreendida         como
um         processo         natural         que         requer         gestão         adequada         de
pessoas         e         não         apenas         treinamento         técnico.

II.O         envolvimento         das         equipes         no         planejamento         da
mudança         potencializa         a         aceitação         e         melhora         a
implementação         de         novos         processos.

III.A         comunicação         transparente         sobre         os         motivos         e
benefícios         da         mudança         é         tão         importante         quanto         a
capacitação         técnica.

IV.Resultados         operacionais         positivos         são         suficientes         para
justificar         mudanças         organizacionais.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         IV,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) I,         II         e         III,         apenas.

(D) IV,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Questão 60
Analise         o         seguinte         cenário:

"O         CISNORDESTE/SC         implementou         em         2024         um
sistema         integrado         de         prontuários         eletrônicos         entre         os
municípios         consorciados,         permitindo         o         compartilhamento
de         informações         clínicas         para         otimizar         o         atendimento
especializado."

Considerando         a         gestão         ética         de         dados         sensíveis         em
saúde,         analise:

I.A         integração         de         sistemas         de         informação         em         saúde
requer         políticas         de         acesso         hierarquizadas         que         equilibrem
a         necessidade         de         compartilhamento         com         a         proteção         da
privacidade.

II.O         consentimento         do         usuário         para         compartilhamento         de
dados         deve         ser         dinâmico         e         granular,         permitindo
diferentes         níveis         de         autorização.

III.A         rastreabilidade         dos         acessos         aos         dados         é         tão
importante         quanto         a         própria         proteção         da         informação.

IV.A         eficiência         operacional         do         sistema         integrado         justifica
flexibilizações         no         protocolo         de         segurança.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III         e         IV,         apenas.

(B) I,         II         e         III,         apenas.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) IV,         apenas.
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O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar serão divulgados até as 20h do dia 18 de novembro de 2024, 
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Blumenau, 17 de novembro de 2024. 
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